



5月粤A牌竞价
个人最低成交价10700元,微涨

羊城晚报讯 记者严艺文报道:5月27日,2024年5月粤A牌竞价结果出炉。本月个人车牌最低成交价为10700元,上涨500元,个人平均成交价也略有上浮;单位车牌的最低和平均成交价均有所下降。

2024年5月份拟配置中小客车增量指标共15133个。其中,以竞价方式向单位和个人配置普通车增量指标4019个,单位指标404个(含2024年4月未配置成功的4个单位竞价指标纳入本月配置),个人指标3615个(含2024年7个)。

广州又添一家文艺大咖工作室

于海工作室落户珠江钢琴创梦园



工作室内部景
广州市文化
艺术名家于海
通讯员供图

工作室落户珠江钢琴创梦园当属再一次强强结合。于海工作室将充分发挥文艺名家的示范引领和传帮带作用,以高端音乐艺术人才带动文艺精品创作,满足市民群众对文化艺术的美好追求。

珠江钢琴集团将全力协助支持于海工作室,组织策划系列活动,以“音乐教育”和“音乐文化”的双核驱动推动广州文化艺术事业高质量发展。

于海工作室正式启动后,首场活动便带来全国第十一期管乐指挥培训大师班。该活动由中国交响乐发展基金会、中国乐器协会管乐专业委员会、广州珠江钢琴集团股份有限公司、于海工作室主办。本次大师班汇聚于海、林友声、张治荣和姜斯文四位中国管乐艺术名家,以及来自全国多地的管乐团指挥专业从业人员,共同探讨提升管乐指挥的理论修养和指挥能力,推动全国管乐艺术的不断发展与提高。

特别报道 A5

荔湾中心医院花地湾院区启用

钟南山:有信心能够做出特色

文/羊城晚报记者 马思泳 通讯员 荔宣 图/通讯员提供



▲新落成启用的花地湾院区



▶花地湾院区内部环境

5月27日,广州市荔湾中心医院携手广州医科大学附属第一医院(以下简称“广医一院”),共同举办“携手共建促发展 踔厉奋发谱新篇”花地湾院区启用仪式暨大型健康科普活动。

中国工程院院士、广医一院国家呼吸医学中心主任钟南山发表致辞,他指出广医一院与荔湾中心医院的合作共建,是荔湾区推动建设粤港澳大湾区医疗健康综合试验区的一项创新举措,通过医、教、研、信

息化、人才、文化等全面融合建设,全面提升区域医疗卫生服务能力,让人民群众享受到更加优质便捷高效的医疗卫生服务。

钟南山表示:“花地湾院区是一个交通聚集的地点,从佛山南海过来(就诊市民)很多,把这个医院做成一个有特色的医院,我是有信心的!”

据悉,2024年3月,在荔湾区委区政府的统筹部署下,荔湾中心医院与荔湾区人民医院实施资源整合,按一院三区布局,全力打造高水平三级甲等医院和区域医疗服务中心。4月,广医一院与荔湾中心医院签署学科建设与医院管理合作协议,依托广医一院高水平医疗资源,实现在医疗、科研、教学、管理、人才培养等全方位深入合作,为推动医院快速发展注入了强劲动力。

活动当天,花地湾院区还举办大型健康科普活动,来自神经内科、泌尿外科、风湿科、中医科、康复中心等科室的多位专家为市民提供问诊咨询和健康教育服务。

第三十三中学更名为广州市南武第二实验学校

两校将在课程设置、教学进度、质量监测等方面保持同步

羊城晚报讯 记者蒋隽报道:5月27日,广州市第三十三中学更名为广州市南武第二实验学校(以下简称“南二实”),并举办更名挂牌仪式。两校将在课程设置、教学进度、质量监测等方面保持同步,且南二实新招聘教师将与南武中学教师进行“一对一置换”。

海珠区教育局党组书记、局长邓志军介绍,近年来海珠教育不断整合优化布局,接续创新集团化办学机制,促进学

域基础教育特色均衡发展。

邓志军表示,希望依托南武教育集团资源,再续“广州市实验学校”教改先锋精神,实现第三十三中学的“二次创业”。同时,希望南武教育集团把南武第二实验学校的质量提升作为集团“强腰工程”的重要抓手,努力推动与南武第二实验学校实现深度融合及建立“协同联动”机制。

南武教育集团总校长陈祥春表示,更名挂牌只是第一步,强管理;育人理念同步,注重学

接下来将建设好南二实,发挥好南武中学核心校的引领示范、辐射带动作用,通过文化交流借鉴、管理模式移植、课程资源共享、师资干部交流、教育教学深度融合等,真正把南二实办成一所人民满意的优质初中。

陈祥春介绍,核心校南武中学将带动南二实提档升级,实施“六个同步”,分别是:管理同步,由南武教育集团初高衔接CCAE学院项目组统筹规划,加强管理;育人理念同步,注重学

科课程整合。聚焦学生学科知识能力应用和创新思维培养;课程教学同步,与南武中学课程设置、教学进度、质量监测保持同步;师资配备同步,加大干部教师交流任课力度,新招聘教师“一对一置换”,选配南武中学和南二实骨干教师研发实施CCAE学院衔接课程,示范引领新课程新教学落地,班主任由南武高中部选派优秀教师担任。育人活动同步,南二实全程参与南武德育各类大型品牌活动课

程;资源共享同步,南二实与南武中学距离很近,学校将科学安排图书馆、食堂、运动场对南二实开放共享。

据了解,历史上南武中学与三十三中渊源深厚。1960年,三十三中、龙溪附属小学合并后与南武中学(当时为广州市第十九中学)共用场地上课,三校合并在市政府研究决定改名叫“广州市实验学校”,探索“十年一贯制”(532学制)改革实验,直到1968年结束。

特别报道 A5

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员穗文广旅宣报道:近日,“广州市文化艺术名家于海工作室”(以下简称“于海工作室”)正式落户广州珠江钢琴创梦园。于海工作室由广州市文化广电旅游局、中国著名指挥家于海以及广州珠江钢琴集团股份有限公司(以下简称“珠江钢琴集团”)共同设立而成,是广州市吸引文化领域领军人物落户广州的又一成功案例。

于海是国家一级指挥,中国人民解放军乐团原团长、音乐总监,其指挥艺术深受观众喜爱。于海的艺术生涯与国家重大庆典活动联系紧密,曾指挥解放军乐团参加全国两会、国家庆典和重大外事活动。

继中国音乐家协会主席、著名作曲家叶小钢工作室,中国当代音乐家的代表人物、著名声乐教育家金铁霖以及马秋华工作室相继落户珠江钢琴创梦园之后,于海工

作室落户珠江钢琴创梦园当属再一次强强结合。于海工作室将充分发挥文艺名家的示范引领和传帮带作用,以高端音乐艺术人才带动文艺精品创作,满足市民群众对文化艺术的美好追求。

珠江钢琴集团将全力协助支持于海工作室,组织策划系列活动,以“音乐教育”和“音乐文化”的双核驱动推动广州文化艺术事业高质量发展。

于海工作室正式启动后,首场活动便带来全国第十一期管乐指挥培训大师班。该活动由中国交响乐发展基金会、中国乐器协会管乐专业委员会、广州珠江钢琴集团股份有限公司、于海工作室主办。本次大师班汇聚于海、林友声、张治荣和姜斯文四位中国管乐艺术名家,以及来自全国多地的管乐团指挥专业从业人员,共同探讨提升管乐指挥的理论修养和指挥能力,推动全国管乐艺术的不断发展与提高。

“新时代白云十景”20强名单揭晓 十强花落谁家?请您来投票!

文/符畅 冷霜 马思泳



「新时代白云十景」专家谈

金城: 文化创意等产业可大展拳脚

“我推荐‘设计之都’入选‘新时代白云十景’。”中国美术家协会动漫艺委会副主任、广东省动漫艺术家协会主席金城认为,白云山、帽峰山、流溪河等是白云的自然资源,广州设计之都则代表了白云的现代化形象,与现代创意、整个社会未来发展密切相关。

2023年在白云国际会议中心举办的第十六届中国国际漫画节开幕式暨第20届中国动漫金龙奖颁奖大会,让金城和一众动漫人对白云留下了深刻印象。金城说:“有一些漫画家表示,白云是创作宝地,愿意到白云发展,扎根

白云。目前,白云区正在拥抱新产业,而动漫产业也属于新产业,白云区有孵化动漫IP的资源和力量,我们动漫行业人和白云似乎存在血脉关联。”

动漫产业如何与白云结缘?金城表示,动漫和新经济紧密相连,动漫产业发展需要产业环境,比如延伸产品的产业链,而白云的电商产业、工业制造等产业链可以和动漫产业相融。此外,在白云区的发展规划中,也涉及文化产业,动漫是文化创意板块中活跃的一部分,也是具有带动性的产业门类,因此看好动漫产业能在白云孵化。

陈靖文: 影像记录时代,见证白云腾飞

“每个时代都有它的记忆,对于影像来说,记录是本质,可以唤起遥远的记忆,它需要寻找一个大家都共情的标记,以此作为切入点来承载记忆,所以‘新时代白云十景’评选活动就有这样的意义。”广东省摄影家协会理事、高级会士陈靖文说。

对从小在广州长大的陈靖文来说,白云留给他最深刻的印象,就是南湖乐园:“我是70后,南湖乐园是我们这一代人的童年记忆。”他说。当前,南湖乐园正在改造,“南湖乐园改造后,将迎来属于它的新时代。”在改造前,陈靖文特意拍摄了南湖乐园最后的影

像,现在也计划继续拍摄,用影像记录它的改造过程,见证它的新生。“相信不久的将来,它和南湖相互呼应、相得益彰,必将成为白云一道亮丽的风景线。”

陈靖文指出,白云区提出“国际枢纽门户、山水智慧城区”的发展定位,既是对自身历史定位的深刻认识,更是对自身发展的高远谋划。面向未来,他希望白云区既承载云山珠水的生态魅力,又担好连接世界的枢纽重任,同时也将保留历史文化的传承,如被列入广东省第七批省级非物质文化遗产代表性项目名录的白云区舞火龙等。

朱竑: 打造具有吸引力的新质旅游地

广州大学华南人文地理与城市发展研究中心主任、中国地理学会研学工作委员会主任朱竑指出,白云山满足了市民日常健身休闲及部分外来游客登高俯瞰广州的旅游需求,成为广州的标志性景点。随着城市的日益扩张和人口的不断增加,条件优越、发展空间良好的帽峰山,未来也值得期待。

“当下,‘城市漫步’作为新兴的旅游方式受到年轻人的喜爱。未来可以利用空中观光廊道建设,将白云区辖内贯通的多个山丘连通,为广州城市漫步创造新的选项。”朱竑说。

此外,朱竑还特别强调了流溪河两岸的重要性。“目前白云区内的流溪河更多是被作为水源保护地来看待的,其作为环境绝佳、风景优美的城市公共空间的功能尚未受到重视。随着城市的北拓,流溪河两岸也正在逐步融入城市,未来成为城市有机构成的可能性越来越大。建议提前做好预留和规划。”

他还表示,随着“百千万工程”的推进,乡村对人们的吸引力也在不断增加。未来,白云区可以选择一些文化底蕴深厚、乡村风景优美的乡村进行着力打造,将其转化为具有吸引力的新质旅游地。

王美怡: 迈向国际化、现代化新城区

“这次评选活动,有助于塑造白云区历史积淀深厚、洋溢现代活力的新形象。”广州市白云区政协委员、广州市社会科学院广州历史文化研究中心主任王美怡说。

她提到,近年来,白云区的城区发展面貌、气格局都发生了显著变化。她对具有现代色彩的“云山堂”景点印象尤为深刻。她曾实地考察过这一景点,对这一建筑群十分欣赏。它象征着白云区的崛起和发展,既承载了岭南园林建筑的传统精华,又展示了现代建筑的大气磅礴以及白云区与国际接轨、走在城市发展前列的决心和气魄。”

在白云区工作的十几年里,王美怡感受到各行各业的精英展现出的建设白云的决心、智慧和热情,也看到区委区政府将白云区打造成为一个国际化、现代化新城区的远见和魄力。王美怡表示,作为一位在白云区工作的历史研究工作者,她愿意为区域发展做出应有的贡献,为更好地打造和推广白云区历史遗迹及景点尽绵薄之力。“期待白云区以开放和前瞻的态度拥抱世界和未来,建设一个新的现代化城区。”

曾堃: 以城市品质提升激发发展活力

“我一直很关注白云,现在又在白云工作,我深切感受到白云区在城市规划方面的显著变化。”广州市城市规划勘测设计研究院白云分院院长曾堃说。

广州市城市规划勘测设计研究院白云分院位于广州设计之都。曾堃认为,从“村居郊野”到打造“国际化街区”,设计之都在产业空间布局上,构建多样化的产业社区,是以产业需求为导向的城市设计示范,展现了白云区在现代化建设方面的成果。“这里汇聚了众多设计企业和创新人才,即将成为广州市乃至全国的设计产业高地。”

他指出,从城市规划领域来看,近年来,白云区取得了显著的发展成就,这些成就不仅体现在城市基础设施的完善上,还表现在城市功能和品质的提升、环境保护和文化旅游产品的推动等多个方面。他建议,可以依托白云区自身的产业优势和资源优势,积极推动创新驱动发展,加快产业升级和转型,打造具有国际竞争力的现代化产业体系。同时,加强城市治理体系和治理能力现代化建设,推动城市治理向精细化、智能化方向转变,提升城市管理效能和水平,为市民提供更加优质、高效的城市服务。

投票方式:扫描下方二维码即可进入投票页面

投票规则:用户每天可投10票,每个景点1天限投1票

投票时间:即日起至2024年6月2日

(注:20强投票展示照片从媒体平台和网络投票中选取,不代表获奖作品。网络投票仅作为评选参考,最终评选结果以官方公告为准。)

